

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطالک بقاء اللہ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب

رہو ۳۰، اکتوبر وقت پانچ بجے صبح

کل حضور کو بے عینی کے باعث بند ٹھیک طرح سے نہیں آتی صبح کے وقت بھی بے عینی کی تکلیف رہی۔ دل بھر طبیعت نسبتاً بہتر رہی۔ آج رات نیند آگئی۔ اس وقت طبیعت قیضہ تھا لے اچھی سے اجاب جماعت حضور راہدہ اللہ کے لے کا دل دعا میں شغایان اور کام دہالی ہی زندگی کے لئے خاص توجہ اور التزام سے دعائیں ملاری کہیں =

شرح جلد ۱
سالہ ۲۲۲
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
نظمیہ ۵
روہ

اِنَّ الْفَضْلَ مِمَّا لَمْ يُوَسِّعْ مِنْ تَشَاوُرِ عَسَا اَنْ يَبْعَثَكَ مَا بِكَ مَقَامًا مَحْمُودًا

۲۸ روزنامہ

نی پرم ایک نیا نیا ماہنامہ

۲۰ جمادی الاول ۱۳۲۸ھ

الفضل

جلد ۱، ۳، اجازت ۲، ۱۳، ۳۱، اکتوبر ۱۹۱۱ء نمبر ۲۵۱

مکرم مولوی تیسرا احمد صاحب کی مراجعت اردو ۳۰ اکتوبر ۱۳۰۰ مکرم مولوی تیسرا احمد صاحب پیشہ انگریزی مشنری لکھنا آج شام پنجاب ایک پریس سے بطور تشریف لائے ہیں۔ اجاب پریس میں پندرہ ستمبر ۱۹۱۱ء میں شریک ہوئے (دکالت تمیز)

تحریک جدید سال ۲۸ کا اعلان کثافت عالم میں اشاعت اسلام کیلئے قربانیوں کا مطالبہ

حسب ارشاد سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب

انصار اللہ کے اجتماع میں ایک نولہ انگیز تقریر کے ساتھ نئے سال کا اعلان فرمایا

موجودہ دور کے مخصوص حالات میں اجنباب کا فرض ہے کہ اپنی حیثیت سے بھی بڑھ کر قربانیاں پیش کریں۔

پندرہ گھنٹوں کے اندر اندر اٹھاسی ہزار روپے کی پیشکش کا ایمان افروز نظارہ

مضمین جہت جس اعلان کے لئے چشم برہنہ وہ حسب ارشاد سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ انصار اللہ کے سالانہ اجتماع کے آخری اجلاس میں ۲۹ اکتوبر ۱۹۱۱ء کو محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے ایک نولہ انگیز اور ایمان افروز تقریر کے ساتھ فرمایا محترم صاحبزادہ صاحب موصوف نے تحریک جدید کے دفتر اول کے اعداد میں اور دفتر دوم کے ۱۸ ویں سال کا اعلان فرماتے ہوئے اجاب جماعت کو اشاعت اسلام کے لئے زیادہ سے زیادہ قربانیاں پیش کرنے کی تلقین فرمائی۔ آل محترم نے تحریک جدید کی ماسی کا اجمالی ذکر فرماتے سے ایسا امر پرست کا اظہار فرمایا کہ ہدایت بے سردسانی کے باوجود جماعت نے اسلام کی شاندار خدمات انجام دی ہیں۔ آپ نے فرمایا تاہم ایسی کام کا بہت بڑا حصہ باقی ہے۔ زمین اقوام کو بھی اور

افریقین اقوام کو بھی انغوش اسلام میں لانا ہے اور یہ کام ہم سے جس قدر قربانیوں کا مطالبہ کرے ہمیں اس کے لئے اپنے آپ کو پیش کرنا ہے۔ افریقہ میں مسیحی اسلام کی عزتوں اور انادیت پر زور دیتے ہوئے محترم سے وہاں زیادہ سے زیادہ سکول اور ہسپتال کھولنے کا آپیل فرمائی۔ نیز تعلیم یافتہ مخلصین جماعت کو وقت بوقت دعا، دعا، دعا اور دعا کے لئے ہوا میں تین سال کے لئے کی پر زور تحریک فرمائی۔ مالی قربانی کے متعلق فرمایا کہ اس میں تو ہر فرد جماعت کو حصہ لینا چاہیئے۔

محترم صاحبزادہ صاحب کی تقریر کا عمل متن ارشاد اللہ کسی آئینہ اشاعت میں بدیدہ قارئین کی جانے گا۔ اس وقت مخلصین جماعت کی مالی قربانیاں کا ذکر حالی از دستہ نہیں ہوگا۔

تعمدان حضرت مسیح موعود علیہ السلام جس طرح عاشاء اللہ ہر قربانی کے موعود پر جماعت

ہو یا تین سال کے لئے کی پر زور تحریک فرمائی۔ مالی قربانی کے متعلق فرمایا کہ اس میں تو ہر فرد جماعت کو حصہ لینا چاہیئے۔

محترم صاحبزادہ صاحب کی تقریر کے لئے متن ارشاد اللہ کسی آئینہ اشاعت میں بدیدہ قارئین کی جانے گا۔ اس وقت مخلصین جماعت کی مالی قربانیاں کا ذکر حالی از دستہ نہیں ہوگا۔

تحریک جدید کے سال نو کے لئے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کا ارادہ

تحریک جدید کے سال ۲۸ کے وعدہ بقدر ۲۲۲، ۱۱، روپیہ پر ۷۶ روپے کے اضافہ کے ساتھ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ ہفتہ الازلی کی تقریر کے سال ۲۸ کے لئے ۱۱، ۳۰، روپیہ کا وعدہ موصول ہوا ہے بخدا اللہ تعالیٰ (دیکھیں المال اول تحریک جدید)

تعمدان حضرت مسیح موعود علیہ السلام جس طرح عاشاء اللہ ہر قربانی کے موعود پر جماعت

ایک ضروری تشریحی نوٹ

مولوی عبدالمنان صاحب کا خط اور میری طرف اس کا جواب
رقم فرمودہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

کچھ عرصہ ہو میرا ایک مقبول الفضل میں پیغام صلح کے ایک ایسے مضمون کے جواب میں چھپا تھا جو ایک صاحب سبط نور کا تھا ہوا تھا۔ میں نے اسے جسک آمیز مضمون کا جواب لکھتے ہوئے اپنے مضمون میں اس کا بھی اظہار کیا تھا کہ غالباً پیغام صلح والا مضمون حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کے کسی پتے کا عزیز کا لکھا ہوا ہے۔ اس پر مجھے مولوی عبدالمنان صاحب کا ایک رجسٹرڈ خط موصول ہوا ہے جس میں وہ مضمون ان کا یا ان کے کسی عزیز کا لکھا ہوا ہے نہیں جتنا پتے میں نے ان کا پتہ بریت والا نوٹ الفضل میں بجا دیا اور خود انہیں بھی ایک رجسٹرڈ خط لکھ کر دیا۔

اس پر بعض دوستوں کی طرف سے اطلاع ملی ہے کہ بعض تشریحی لوگ اس خط و کتابت کے متعلق غلط فہمی پھیلا رہے ہیں اور اس بارے میں مختلف قسم کی تباہی رانی ہو رہی ہے۔ سو دوستوں کی اطلاع کے لئے ذیل میں مولوی عبدالمنان صاحب کا خط اور اپنا جواب شاخ کیا جا رہا ہے تاکہ دوست متعلقہ کو آفت کے متعلق اتخود اندازہ لگا سکیں اور کسی قسم کی غلط فہمی کا امکان نہ رہے۔ ذیل میں پہلے مولوی عبدالمنان صاحب کا خط اور اس کے نیچے اپنا خط بلا ترجمہ درج کیا جاتا ہے خاکسار۔ مرزا بشیر احمد رجبہ ۲۶ ۱۰ ۱۹۶۱

مولوی عبدالمنان صاحب کا خط

بِسْمِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
۱ - 61 اول تمناؤں
لا ہوا
۱۰ اکتوبر ۱۹۶۱ء
آپ کا مضمون مندرجہ اخبار الفضل "مودہ ۱۹ اکتوبر ۱۹۶۱ء" زیر عنوان "الحق والحق" میں لے کر افسوس کے ساتھ پڑھا ہے۔ اس میں آپ نے اخبار "پیغام صلح" مودہ ۸ فروری ۱۹۶۱ء کے مضمون "قادیانی خلافت کی دیوار گریہ" کو میرے یا برادر عمید الوداعی کے حروف منسوب کیا ہے۔ واقعہ یہ ہے کہ وہ مضمون نہ میں نے لکھا نہ برادر عمید الوداعی صاحب نے اور نہ خاندان حضرت خلیفہ المسیح الاولؑ کے کسی دوسرے فرد نے، نہ ہمارے ایما اور علم ہی سے وہ لکھا گیا۔ ہماری طرف اس مضمون کو منسوب کر کے آپ نے "سوزن" سے کام لیا ہے اس لئے ہر باتی فرما کر اخبار الفضل میں اپنی طرف سے اس کی تردید شاخ کرواؤں ؟ اگر آپ کی طرف سے یہ تردید شاخ نہ ہو تو کیا میں سمجھ لوں کہ آپ ہماری مخالفت میں اتنی دُور نکل گئے ہیں کہ آپ کے لئے واپسی کے سبب راستے بند ہو چکے ہیں۔ والسلام

خاکسار۔ عبدالمنان عمر ۱۰ ۱۰ ۱۹۶۱

میرا جواب

بِسْمِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
مخبرہ ذی قعدة رجبہ الموعود
السلام علیکم
آپ کا رجسٹرڈ خط رقم فرمودہ ۱۰ اکتوبر ۱۹۶۱ء موصول ہوا ہے اس خط سے

یہ معلوم کر کے خوشی ہوئی کہ جو ناپاک سلسلہ مضامین "سبط نور" کے قلمی نام سے پیغام صلح میں شائع ہو رہا ہے اس میں آپ کا یا آپ کے بھائی صاحب کا یا آپ کے کسی عزیز کا دخل نہیں ہے۔ اور نہ یہ مضامین آپ کے ایما سے مجھے جارے ہیں۔ شکر ہے کہ حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی اولاد کا کم از کم اس ناپاک سلسلہ مضامین سے تعلق نہیں ہے۔

باقی رہا سوزن کا سوال جس کے متعلق آپ نے مجھے یہ سوزن کا سوال نہیں بلکہ غلط فہمی کا سوال ہے کیونکہ حالات پیش آمدہ میں میرے لئے اس معاملہ میں غلط فہمی پیدا ہونا ناگزیر تھا۔ کیونکہ سبط نور کے لفظ سے حضرت خلیفہ اولؑ کی اولاد کی طرف ہی خیال جاتا ہے۔ کیونکہ اگر کوئی ایسا خاندان میرے علم میں نہیں جو "نور" یعنی حضرت مولوی نور الدین صاحب کی اولاد میں سے ہو اور اس نام سے معروف ہو آپ نے اچھا کیا کہ اس غلط فہمی کو جو بے شمار دلوں میں پیدا ہوئی ہے اپنے خط کے ذریعہ دور کر دیا ہے۔ میری دعا ہے کہ خدا تاملے آئندہ جی حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی اولاد کو ایسے ناپاک مضامین سے دور رکھے۔

مگر آپ کے خط کی ایک بات میری سمجھ میں نہیں آئی۔ میں نے اپنے مضمون میں لکھا تھا کہ آپ اتنی دُور نہ جائیں کہ واپسی کا راستہ بند ہو جائے۔ اس کا مطلب واضح تھا کہ جو نیکو آپ کا تعلق خلافت سے کٹ چکا ہے اس لئے میں نے خواہش ظاہر کی تھی کہ اس قطع تعلق میں اتنی دُوری نہ پیدا ہو کہ آپ کے لئے واپسی کا راستہ مسدود ہو جائے۔ اور آپ خلافت کی طرف واپس نہ لوٹ سکیں۔ آپ نے میرے فقرے کو الٹ کر میرے متعلق بھی یہی فقرہ دہرایا ہے۔ کہ میں بھی اتنی دُور نہ جاؤں کہ میرے لئے بھی واپسی کا راستہ بند ہو جائے۔ میں یہ فقرہ سمجھنے سے بالکل قاصر ہوں۔ کیونکہ جہاں آپ کی حالت میں خلافت سے علیحدگی کی صورت میں ایک بڑا اختیار آیا ہے وہیں تو بھضہ تلے شروع سے لے کر آپ ہی مقام پر چلا آیا ہوں۔ یعنی حضرت مسیح موعودؑ کو قلمی اور غیر تشریحی نبی ناما ہوں اور خلافت سے وابستہ ہوں۔ پس میرے متعلق تو واپسی کا کوئی سوال پیدا نہیں ہوتا۔ آپ نے غالباً صرف جوانی طور پر میرے والا فقرہ بلا درجہ دہرایا ہے۔

بہر حال شکر ہے کہ اصل غلط فہمی جو حالات پیش آمدہ کے باعث ناگزیر تھی آپ کے خط سے دور ہوئی ہے۔ مگر میں یہ مشورہ ضرور دوں گا کہ اگر آپ کے قلمی ممکن ہو اور آپ کو ان مضامین کے سمجھنے والے "سبط نور" صاحب کا علم ہو کہ وہ کون صاحب ہیں تو ان کو نصیحت کریں کہ آئندہ اس قلمی نام سے اجتناب کریں، کوئی مزید غلط فہمی نہ پیدا ہو۔

خاکسار۔ مرزا بشیر احمد ۱۷ ۱۰ ۱۹۶۱

تحریر کا جدید کے مجاہدین مطہر رہیں

تحریر کا جدید کے سال ۱۹۶۱ء کی ادائیگی کی آخری تاریخ ۳۱ اکتوبر ۱۹۶۱ء ہے۔ اس تاریخ سے قبل وعدہ کی ادائیگی ضروری ہے۔
(ذیل المال اول تحریر کا جدید رتبہ)

گرم پارچاٹ برائے غریب

موسم گرم آیا ہے جماعت کے عزیز احباب کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اپنے غریب بھائیوں کی ضروریات کا خیال رکھتے ہوئے اپنے متمتع یا نئے گرم یا سرد پارچاٹ ہی ان کے لئے دفتر فرمائیں جو اگر ممتون فرمائیں۔ مرکز میں بسنے والے غریب احباب نصف کاسق جماعت کے عام مستحقین احباب سے کھینچ زیادہ ہے۔
رہا یونٹ سگری حضرت خلیفہ المسیح الاولؑ

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے۔

رہن کی شرعی صورت اور نہ ہونے کے ضائع ہونے کا زرہن پر اثر

(از مکرّم محمد درویش محمد صدیق صاحب آف رکن مجلس افتاء)

(قسط نمبر ۱)

۴۔ عزم کے معنی نقصان اور ہلاکت کے نہیں بلکہ نزع اور ثبوت کے ہیں جیسے ان عند اربھا کانت عزاماً یعنی ثابتاً لازماً۔ والفرعیم السدی قد فرماتہ المدین۔ پس عزم کے معنی لزوم و مطابقت من قبیل الآجر ہی ہوگا۔ اسی طرح آج کے علماء علیہ وسلم نے فرمایا :-

ان المسألة لا تحل الا ان ثلاث فقر صدق وغیرہ صفتح او دم موجب نیز آیت انما الصدقات للفقراء۔۔۔۔۔ الی قولہ والعارصین میں غارصین سے رادمیثوت ہیں اور انالمغرمون کے معنی ہیں ملزمون مطالبون حیوننا ابوہریرہ نے یہی اخطا من قال ان هلاك المال ونقصانہ یستحب غرقاً لان الفقیر الذی ذہب مالہ لا یستحب غرقاً وانما الخیر من توجهت علیہ الی الطائفة للاذی بہا۔

(احکام النقرات ج ۱ ص ۶۲۵) پس عزم کے معنی نقصان یا ہلاکت کے معنی صحیح نہیں ہیں بلکہ صحیح معنی یہ ہیں کہ اگر نقصان کے مدت پر رہن کے قرض و قوت کی نوبت آجائے تو اگر اس کی قیمت قرض کی رقم سے زائد ہے تو وہ زیادتی سے لے گا اور اگر قیمت کم ہو اور قرض زیادہ ہو تو پھر بغیر قرض ان کے ذمہ ہوگا۔

(۵) اس روایت کے راوی حسین بن علی ہیں جو فقہائے سنیہ مدینہ میں شامل ہیں خود اس امر کے قائل ہیں کہ اگر رہن ہلاک ہو جائے تو دین ساخط ہوجاتا ہے۔

(شرح صفی الاثر لادھوی جلد ۲ کتاب الرهن) پس اگر اس لفظ کے وہی معنی ہوتے جو مخالف بیان کرتے ہیں تو جیسے برا المیثیب یہ فتوے کیوں دیتے کہ ان کے قول کی تاویل ان کے اپنے مذہب کے خلاف کرنا صحیح نہیں ہے (جوہر الشقی ذیل سنن البکری للیہوتی ج ۱ ص ۲۱۶)

(۶) رہن کو صرف وثیقہ اور تک وکبیر قرار دینا بھی درست نہیں بلکہ یہ بطور ضمانت ہوتا ہے۔ چنانچہ حضرت امام احمد بن حنبل نے فرمایا ہے :-

”لان الرهن وثیقة یستوفی المحن منه عند تصدرا استیغاثہ من الراهن فاذا کانت فی ید الراهن سم یحصل معنی الوثیقة“

(معنی ابن قدام جلد ۵ ص ۳۳) کہ رہن بطور وثیقہ ان سنی میں ہے کہ اگر رہن سے قرض کی وصولی مشکل ہو جائے تو اس وقت رہنہ شے کی قیمت سے قرض پورا کیا جائے اور اگر اس سے کم ہو تو شے بطور ضمانت ہونے کے بطور رسید یا تک ہمارے سلسلہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا کوئی فرمان اس مسئلہ کو تفسیر فرماتا ہے کہ رہن کا زرہن پر اثر کے متعلق نہیں بلکہ اس وقت ہی حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کا کوئی ارشاد دلا ہے۔ البتہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ ایزد کے بعض ملفوظات کے بین المسلمون میں اس مسئلہ کے متعلق حضور کی ذاتی رائے کا کچھ علم ہوا ہے چنانچہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں کہ میرے مقابلہ پر پیمانہ نگاہ کی امداد کے لئے باہمی امدادی کیلیٹی کی ایک سکیم عمل فرمائی جائے۔ اس سکیم کے تحت جو زمین خریدو وریز کر کے لے لے ایک سب کیٹی کے سپرد ہوگی لیکن اس کیٹی کی طرف سے کسی رپورٹ کا آثار ثابت نہیں۔ اس سکیم کے سلسلہ میں میرے مقابلہ فرماتے ہوئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں :-

”۔۔۔۔۔ یہ رقم جمع کر کے میرا ارادہ تھا کہ زمین اور مکان کا رہن لے لئے جائیں یہ تجارت بہت اچھی ہے اس پر خارہ کا احتمال نہیں ہوتا اگر کوئی شخص کسی مکان رہن پر تہمت ہے اور وہ مکان گرجا ہے تو مالک کا فرض ہے کہ اسے تمہیں کر لے کہ وہ زمین پر اس نے کرایہ کے بدلے دی تھا وہ جب رہی نہیں تو زمین کیسا

ہاں جب تک تعمیر نہ ہو گا اس وقت تک کو ایہ نہ ملنے کا خسارہ رہن ملے گا کو بھی ہوگا۔ اور زمین میں تو کوئی نہ کرنے کا احتمال نہیں ہوتا۔ زیادہ سے زیادہ یہی ہے کہ نقصان نہ ہوگا۔ لیکن اس میں بھی کوئی نقصان نہیں ہوگا۔“

(افضل ۲۲ نومبر ۱۹۶۱ء)

اسی طرح ۱۹۶۱ء میں پھر ہمیں کے مقابلہ میں پیمانہ نگاہ کی امدادی کیٹی کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا :-

”۔۔۔۔۔ اس وقت اس روپیہ کو تجارت پر لگانے کا بہتر سے بہتر طریق ہمارے ذہن میں آیا تھا کہ ہم اس روپیہ سے مکانات اور زمینیں زمین لیں گے۔ کیونکہ یہ تجارت بہت محفوظ ہے اور اس میں خسارہ کا کوئی احتمال نہیں ہوتا اگر کوئی شخص کسی مکان رہن لیتا ہے اور وہ مکان کسی حادثہ سے گرجا جاتا ہے تو اس وقت مالک کا فرض ہوتا ہے کہ وہ اسے تعمیر کر لے کیونکہ جو چیز اس نے روپیہ کے بدلے میں دی تھی وہ وہی ہی نہیں تو زمین کیسا؟ ہاں جینٹلمن تعمیر نہ ہوگا اس وقت تک کہ اسے نہ بننے کا خارہ رہن لینے والے کو بھی ہوگا۔ اور زمین میں تو کوئی نہ کرنے کا احتمال ہی نہیں ہوتا۔ زمین سے زیادہ یہی ہو سکتا ہے کہ نقصان نہ ہو لیکن اس سے بھی کوئی خاص نقصان نہیں ہوتا۔“

(افضل ۳ ستمبر ۱۹۶۱ء)

ان دونوں حوالہ جات سے بظاہر نظر یہ معلوم ہوتا ہے کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی ذاتی رائے یہی ہے کہ رہن کے ضیاع سے دین ماقوم نہیں ہوتا لیکن واضح رہے کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اسے کوئی مستقل فیصلہ قرار نہیں دیا بلکہ پیمانہ نگاہ کی امداد جاری رکھنے کے لئے یہ ایک تجویز تھا جس کا مقصد ذکر آیا ہے چونکہ اس سکیم اور تجویز میں علماء کے ساتھ اختلاف تھا اس لئے نہ تو میرے خود ہی فرمادیا گیا کہ اس کو رائج نہیں کیا گیا کہ حضور کو اختیار تھا کہ جیسا کہ خلیفۃ وقت ایجا ذاتی رائے کے مطابق فیصلہ فرمائے اس سکیم کو

رائج فرمادیتے لیکن پھر فقہی مسئلہ ہونے کے اور اس میں علماء کے ساتھ اختلاف ہوجانے کے حضور نے اپنی رائے کو کھوڑ دیا اور اپنے اس طریق کی تائید میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اقبال کو بھی پیش فرمایا ہے کہ حضور علیہ السلام نے بھی ایک فقہی مسئلہ میں حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی رائے سے اختلاف فرماتے تھے فیصلہ فرمایا وہاں تک کہ پھر اپنے فیصلہ کو منسوخ فرمادیا تھا۔ چنانچہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں :-

”۔۔۔۔۔ ولاء کہتے تھے کہ ہم اس تجویز پر غور کریں گے بشرطیکہ علماء کا اتحاد ہو جائے مگر چونکہ ہمارے علماء کا اتحاد نہ ہو سکا اس لئے یہ سکیم جاری نہ ہو سکی اس میں کوئی شبہ نہیں کہ اللہ تعالیٰ کے فریاد اور ان کے خلفاء کو اختیار حاصل ہوتا ہے کہ جب کسی مسئلہ کے متعلق انہیں شرح صدر حاصل ہو تو وہ اس کو جماعت میں رائج کر دیں۔ مگر یہ مسئلہ ان مسائل میں سے نہیں ہے جس کے متعلق علماء کے مشورہ کو نظر انداز کر کے جماعت کو ایک نئے طریق پر ڈالا جائے۔ پس باوجودیکہ مجھے حق حاصل ہے کہ میں جماعت میں اس سکیم کو جاری کروں مگر میں نے اپنے اس حق کو جاری نہیں کیا اور اس بار میں میں نے ہی طریق عمل اختیار کیا جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اختیار کیا تھا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے پیر منظور محمد صاحب کی (۱) عہدہ خاتون کا نکاح حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ کے لئے کیا اور عبدالحی صاحب مومند سے کو دیا۔ نکاح کے بعد میرا عبدالحی صاحب کی والدہ کو یاد آ گیا اور انہوں نے کہا کہ ”لڑکے نے میرا درد دہ پایا ہوا ہے“ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے سامنے جب یہ بات پیش ہوئی تو آپ نے فرمایا کہ اس کے لئے ”موس رضی اللہ عنہ“ کی شرط ہے یعنی یہ ضروری ہے کہ بیچنے والے کا رقم دودھ پلایا ہو۔ یہ نہیں کہ ایک ہی دھو میں اس نے پانچ گھونٹ دودھ پلایا ہوگا۔ ایک ایک دھو میں پانچ دھو دودھ پلایا ضروری ہے مگر حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ فقہاء کے تو اس کے مطابق ہی یہ سمجھتے تھے کہ اگر ایک دھو بھی پانچ گھونٹ پلایا ہے تو اس پر اس مسئلہ کا اطلاق ہوجاتا ہے۔ عرض میں رضاعات کے ایک معنی وہ تھے جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنے اور ایک معنی وہ تھے جو حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ سمجھتے تھے اور چونکہ شادی کا معاملہ تھا اور حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ

خدام الاحمدیہ کا ایک اہم فرض

(الذکر الحاج چوہدری شبیر احمد صاحب بی لے ویل المل تحریک جدید)

نوٹ: - ہر مؤرخ ہوا کرتا ہے کہ خدام الاحمدیہ کے سالانہ اجتماع میں کم چوہدری شبیر احمد صاحب نے مندرجہ ذیل تقریر فرمائی۔

صاحب صدر اور میرے عزیز نوجوان۔ آج جبکہ تحریک جدید پرستائیں سال کا عمر گذر چکا ہے اور امت اسلام کی یہ عظیم الشان ہم اپنی اٹھائیسویں منبری میں قدم رکھنے والی ہے۔ اس امر کی احتیاج نہیں رہی کہ تحریک جدید کی غرض و دعوت یا قرائد بیان کئے جائیں۔ اس سلسلہ میں آفتاب آمد دلیل آفتاب کی مثال صادق آج بھی سے اسے میں بغیر کسی خرافات کے اپنے نوجوان بھائیوں کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اشرفی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے بعض ارشادات کی طرف توجہ دلاتا ہوں جو خاص خدام الاحمدیہ سے تعلق رکھتے ہیں۔ وہ ما تو فیقی (الابواللہ ۱۹۲۶ء) میں جبکہ تحریک جدید کو جاری ہونے سے پہلے لکھ چکے تھے۔ ہمارے عمن و جناب امام ایدہ اللہ تبارک نے اس وقت کی نئی پود کو بھی اشاعت اسلام کے ثواب میں شریک کرنے کے لئے دفتر دوم جاری فرمایا اور ۱۹۲۹ء میں خدام الاحمدیہ کو اس دفتر کی کامیابی کا کلی طور پر ذمہ دار قرار دیا گیا۔ چنانچہ حضور ایدہ اللہ نے ۲ فروری ۱۹۳۰ء کو خدام کے نام ایک ولور انجیر میں ارسال فرمایا جو ان دو پر در الفاظ میں تھا۔

پیغام امام خدام کے نام

نوجوانان جماعت السلام علیکم در صحت و سلامت تحریک جدید کے دفتر دوم کی منقولہ کامیابی اس سال میں نے خدام الاحمدیہ کے سرچرکیا ہے یعنی مجاہدوں کی طرف سے مجھے یہ اطلاع ملی ہے کہ وہ اس بارہ میں کوشش کر رہے ہیں میں چاہتا ہوں کہ ہر جگہ کے خدام سرگرم کوشش کر کے دفتر دوم کے وعدوں کو اس سال پانچ لاکھ تک کے وعدوں تک لے جائیں۔ اس لئے ہر فردی سہ ماہی کا وہ مقرر کیا جاتا ہے۔ اس دن ہر شہر اور گاؤں میں جیسے کئے جائیں جن میں تحریک جدید کی اہمیت واضح کی جائے اور اس لئے بعد خدام گھر بگھر پھیر کر نئے سال کے وعدے میں اور یہ تسلی کریں کہ ان کے شہر میں کوئی ایسا نوجوان باقی نہ رہے

چند ماہ کو سامنے آنے والے سال کے اعلان کے بعد وعدوں کو حاصل کرنے اور نگران کو بھولانے کا کام ایسے منظم طریق سے عمل میں لائیں کہ کوئی نوجوان اس سے محروم نہ رہے۔

حضور پروردگار کے اس ارشاد کی اہمیت کے ہمیشہ نظر میں رکھنا چاہئے کہ اس سلسلہ میں نگران کار کو کسی پر کچھ اہتمام بھی مقرر کیا جائے۔ سوائے سال کے اعلان کے وعدہ سالانہ ہر مجلس جو دفتر وکانت مالی یا یقین دہانی بھجوادے گی اس کے گاؤں یا شہر کے جملہ نوجوان دفتر اول یا دفتر دوم کے باقاعدہ مجاہدین چکے ہیں تو اسے انشاء اللہ العزیز عمر کے ساتھ خوشنودی کی سہولت پیش کی جائیگی۔

اس طرح شریعت کے لئے بھی پوری کوشش فرمائی جائے۔ سوائے طالب علم یا نوجوان یا معذور کے ہر گناہ دار کو جسے بیس فی کما سے کم نہ ہو۔ پانچ روپیہ کی شرط سے نوجوان طلباء یا معذور نوجوانوں کو استفادہ کرنا ضروری ہوگا۔ دوسرے ہر مرد و عورت کو نوجوانوں کا فرض ہے کہ وہ حضور ایدہ اللہ کی ہدایت کی روشنی میں اپنی ماہلہ آمد کے پانچویں حصے کے برابر وعدہ پیش کریں۔

میں اس موقع پر اپنے عزیز نوجوانوں سے ایک سوال کرنا چاہتا ہوں کہ وہ یقین دہانی ہوں کہ اشاعت اسلام کی سچی تڑپ اور سیرنا حضرت المصلح الموعود کی سچی محبت رکھنے والے میرے سوالیہ جواب میں ہاؤ ڈی ہینڈ کریں گے انشاء اللہ تبارک۔ اس وقت میرا سوال آپ سے یہ ہے کہ کیا آپ درختی اپنی محاسن میں جا کر حضور ایدہ اللہ تبارک کی روایات کی روشنی میں تحریک جدید کا کام کریں گے؟ (اس سوال پر چند ماہ کے باوجود ملے گا۔ انشاء اللہ تبارک)

اعلان منکاح

موجودہ سہ ماہی کے دوران میں جبکہ ہر ماہ ہفت روزہ حضرت مولانا غلام رسول صاحب راجپوتی نے حکم لطیف احمد صاحب عارف ابن محرم حاجی محمد بن صاحب آف تہال درویش قادیان کے منکاح کا اعلان فرمایا۔ ان کا منکاح بیعتی ایک ہزار روپیہ حق مہر کلثوم بیگم صاحبہ بنت حکم اللہ بن صاحب غلام رسول صاحب راجپوتی کے ساتھ طے پایا ہے۔ (حاجب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس تعلق کو جائز بنائے اور ہر گناہ سے خیر برکت کا موجب بنائے آمین۔) (خبر شہداد احمد)

حقہ نوشی موجودہ زمانہ میں جبکہ ہر ماہ ہفت روزہ حضرت مولانا غلام رسول صاحب راجپوتی نے حکم لطیف احمد صاحب عارف ابن محرم حاجی محمد بن صاحب آف تہال درویش قادیان کے منکاح کا اعلان فرمایا۔ ان کا منکاح بیعتی ایک ہزار روپیہ حق مہر کلثوم بیگم صاحبہ بنت حکم اللہ بن صاحب غلام رسول صاحب راجپوتی کے ساتھ طے پایا ہے۔ (حاجب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس تعلق کو جائز بنائے اور ہر گناہ سے خیر برکت کا موجب بنائے آمین۔) (خبر شہداد احمد)

میرے عزیز نوجوانو! آج ساری دنیا کی نظریں ہم پر جمی ہوئی ہیں۔ یہ درست ہے کہ اسلام کی اشاعت کا بیڑا اللہ اکرم اللہ اشرف کے غیر معمولی فضل کے وارث بن گئے ہیں۔ لیکن ساتھ ہی یہ بھی ایک حقیقت ہے کہ ہم نے اپنے آپ کو ایک بنائیت ہی نازک مقام پر لاکھا کر لیا ہے۔ مادی دنیا کے دھنارے ہمارا چھوٹی سی اور کمرے کی کشتی بھی مصائب و مشکلات کے سمندر میں ہمیں وسط میں پہنچا رہے ہیں۔ نذر و نوبت اس کشتی کو چلانے کے لئے ہم جیسے لگا چکے ہیں۔ اب اس کا سیال کے ساحل تک پہنچانے کے لئے اس سے کہیں زیادہ زور کی ضرورت ہے۔

ہماری شوخی قسمت کو اس کشتی کے کھیلوں پر سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تبارک سے صاحب فرمائش ہیں۔ اللہ تعالیٰ حضور ایدہ اللہ تبارک کو کام دلائی عمر عطا فرمائے۔ آمین۔

پس میرے عزیز نوجوانو! موجودہ وقت سے کوئی زیادہ نازک وقت ہم پر آسکتا ہے۔ جو ہمیں ہمارے فرائض کی طرف توجہ دلائے اس لئے میں آخریں کلام پاک کے اندر ہی میں اپنے بھائیوں سے پوچھتا ہوں۔

الم یات للذین امنوا ان یتخضعوا لہم لعلہ یرزقہم من اللہ دما نزل من الحق کیا ابھی وہ وقت نہیں آیا کہ ایسا نذر اور غمناکوں کے دل قرآن مجید اور اس کی اشاعت کے لئے خوف خدا سے جھک جائیں؟

بجو شہادے جو ان تائید قوت شہد پید ہمارا درون اندرونہ ملت شہد پید

دولت حال کرنیکا عملی طریقہ

عبد الغفار واقد صاحب جن کی عمر سیستیس سال ہے۔ ان خوش قسمت لوگوں میں ہیں جن کو اس بار قومی انعامی بونڈ کے سلسلہ آئے ہیں بیس ہزار روپے کا پہلا انعام ملا۔ ان کا کہنا ہے کہ روپیہ خدا اس لئے دیتا ہے کہ اس کی حفاظت کی جائے اور اس پر ان کا عمل بھی ہے۔

اپنے ہم وطنوں کو ان کا مشورہ یہ ہے کہ قومی انعامی بونڈ میں دل کھول کر روپیہ لگائے۔ یہ قسمت بنانے کا عملی طریقہ ہے۔ آپ کو بھی میری طرح انعام مل سکتا ہے۔ لیکن ہر صورت میں آپ کی جمع شدہ رقم محفوظ رہتی ہے۔

قومی انعامی بونڈ

ہر سلسلہ پر ہر ساہی میں پچاس ہزار روپے کے نقد انعامات



وصیت

ذیل کی وصیت فقہوری سے جملہ شاخ کی جاہلی ہے۔ اگر عمری حاج کو اس وصیت پر کسی جت سے اعتراض ہو۔ تو وہ دفتر پیشی مقبرہ کو طرفہ کی تفصیل کے ساتھ ملے فرمائیں۔

نمبر ۱۵۳۰۶۔ میں جنت بی بی زوجہ مولوی غلام محمد صاحب

قوم کشمیری اصل پیشہ خانہ دارفی عمر ۸۰ سال تاریخ بیعت ۱۹۳۱ء میں عالم گڑھ ڈسے ڈاکٹر نے خاص فصیح جرات صوبہ مغربی پاکستان بقایا ہوئی حواس بلا جبرو اگر آج تیار ہی ۱۸۰۰۰ روپے ڈیل وصیت کوئی ہوں۔ میری جائیداد حق میری وصیت پر جو کہ خاندان سے وصول کر چکی ہوں اور میری اولاد فی حدی تعدادی ۲۶ خاں ۳ مرزا اور دو منیع عالم گڑھ ڈسے فصیح جرات قیمت مبلغ ۱۰۰۰۰ روپے میں مذکورہ ادائیگی جس سے سات لاکھ روپیہ مبلغ چھ صد چالیس روپیہ میں ہے باقی رقم مبلغ ۶۶۰۰ روپیہ میں اسکے پل احمد کی وصیت میں صدرا محمد احمد میر پاکستان ربوہ کوئی ہوں اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کر دوں یا میری آمد کا کوئی ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس کی ایک مجلس کا پورہ ڈکو دیتی ہوں گی۔ اس پر یہ وصیت جاری ہوگی۔ میں میرے مرنے کے وقت جتنی قدر میری جائیداد ہوگی اس کے بھی یہ حصہ کی مالک صدرا محمد احمد میر پاکستان ربوہ ہوں۔ فقط الراقم سید ولایت شاہ انیسٹر و مسایاہ کارکن دفتر وصیت ربوہ ۱۸۰۰ گوالا شہ۔ بقیم خود رحمت اللہ خان سیکرٹری مال جنت احمدیہ عالم گڑھ ۱۹۵۴ الاہتہ۔ جنت بی بی زوجہ مولوی غلام محمد صاحب نشان اٹھوٹھ۔ گوالا شہ۔ بقیم خود غلام محمد خاندان موصیہ ۱۳۵۴

ہر انسان کیلئے

ایک ضروری پیغام

اسی صفحہ کار سالہ

بزبان اردو

کارڈ آنے پر - مفت

عبداللہ دین سکندر آباد دکن

دواخت امت خلاق حساب دگولیا بازار

جس کے استعمال بقصد نیرینا اولاد پیدا ہوتی ہے قیمت مکمل کورس روپے

دوائی فضل الہی

روحانی عظمت کا مال مال گونے اور حلو میں خدمتِ اسلام کا ایک نیا ولولہ پیدا کر سکتے ہیں

انصار اللہ کا ساتواں سالانہ اجتماع کامیابی کیساتھ اختتام پذیر ہو گیا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے اجتماع کے نمائندہ وفد کو تشریف ملاقات سے نمندہ از فرمایا

اجتماع صیغہ العالی کے ۲۳۰ نمائندگان ۸۳۵ اراکین اور ۶۰ سے زائد ناسرین کی شرکت

جمعہ ۳۰ اکتوبر۔ مجلس انصار اللہ کا ساتواں سالانہ اجتماع دعاؤں اور ذکر الہی کے مخصوص ماحول میں انصار احباب کو مسلسل تین روز تک روحانی نعمتوں سے مال مال کرنے اور ان کے دلوں میں خدمتِ اسلام کا ایک نیا ولولہ پیدا کرنے کے بعد اگلے سال پھر انعقاد پذیر ہونے کیلئے کل بروز ۲۹ اکتوبر کو سوارہ پنجپہر کے قریب کامیابی اور خیر و خوبی کے ساتھ اختتام پذیر ہو گیا۔ ہر چند کہ اس سال سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایبہ اللہ تعالیٰ عنہم العزیز اجماع طبیعت زیادہ ناساز بوجھانے کے باعث باوجود ارادہ کے اجتماع میں تشریف نہیں لاسکے تاہم حضور ایبہ اللہ تعالیٰ نے ازراہ شفقت اجتماع کے ایک نمائندہ وفد کو تشریف باریابی بخشنے کی اجازت مرحمت فرمائی چنانچہ اجتماع کے آخری روز صبح ۲۹ اکتوبر کو اجتماع کے ایک نمائندہ وفد نے مختلف اصناف کے تیسریں انصار پر مشتمل عقاب اختیار کیا جس میں دو روزانہ ہی حکم جناب شیخ محمد احمد صاحب منظر ایڈووکیٹ امیر جماعت اہل انیسویں کی ذمہ داریات قصر خلافت میں حاضر ہو کر حضور ایبہ اللہ سے ملاقات کا شرف حاصل کیا۔ اور اس طرح حضور نے باوجود ناسازی طبیعت کے انہیں اپنے خصوصی ملاقات کا شرف عطا فرمایا اور اجتماع کو برکت بخشی۔

اجتماع کے تین دنوں میں مجموعی طور پر ۸ اجلاس منعقد ہوئے جن میں انصار اللہ نے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کے روح پرور اختتامی خطاب سے جیسا کہ آپ کے علاوہ التزام کے ساتھ قرآن مجید، احادیث نبوی اور کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ترجمہ و تفسیر، درس سے نیرام علمی اور دینی موضوعات پر وہ علم و رسد کے ایمان اور وقت تقاریر سے مستفید ہوئے اور سب سے بڑھ کر یہ کہ انہیں دو روزانہ اجتماع پر اللہ تعالیٰ کے حضور آہ و تازی اور شب بیداری میں بسر کرنے اور اس طرح اس کے خاص افضال و برکات حاصل کرنے کا انمول موقع میسر آیا۔ یہ تو اجتماع کا ہر اسلامی ہی روحانی تربیت اور تزکیہ نفس و تطہیر قلوب کے اعتبار سے ایک خاص شان کا حاقن قضایا ہیں ۲۸ اکتوبر کو دو دنوں میں امری جمعہ رات میں نماز تہجد اور پھر نماز تہجد اور گونے کے بعد علی الصبح جو اجلاس منعقد ہوئے وہ جذب و تاثیر اور تزکیہ نفس و تطہیر قلوب کے لحاظ سے ایسی مثال آپ نے انہیں مستعد صحابہ مسیح موعود کی ریکارڈ کی ہوئی ایمان اور روز روایتیں سنائی گئیں۔ علاوہ انہیں بعض اصحاب مسیح موعود نے

انشاء اللہ اللہ کے ارادے کی تعمیل میں ہر جمعہ صابزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے تقریباً چھ برسوں کے لئے سالانہ آغاز کا اعلان فرمایا اس موقع پر آپ نے تقریباً چھ برسوں کی اجسنت اور اسکے تحت کے مختلف محکمات میں ہونے والے عظیم الشان تبلیغ اسلام کے یوشن نتائج پر تقریباً دو ہفتوں کیسے ولولہ انگیز تقریر فرمائی جو حاضرین پر قدرت اسلام کا ایک نیا جوش پیدا کرنے اور زندگی کی ایک نیا روح بھونکنے کا موجب ہوئی۔

مزید برآں یہ بھی قابل ذکر ہے کہ اس اجتماع میں ۱۱۱ اجلاس کے ۳۰۰ نمائندگان ۵ سہرے اراکین اور ۱۶۰۰ سے بھی زیادہ تعداد میں ذمہ داریوں پر مشتمل ہوئے۔ جن میں ایک بڑی تعداد خدام کی تھی۔ اس طرح انصار کے علاوہ وہ بھی وہیں اجتماع کی برکات سے بہرہ مند ہوئے۔ نمائندگان اراکین اور ذمہ داریوں کی برکت اور کثرت اختتام کے علاوہ شمار سے خاص طور پر زیادہ ہے۔ گذشتہ سال اجتماع میں ۱۲۶ اجلاس کے ۱۰۳۱ نمائندگان ۸۵۳ اراکین اور ۱۵۵۰ ذمہ داریوں نے شرکت کی تھی۔ اس سال انصار کے گذشتہ سال کی نسبت زیادہ تعداد میں آئے۔ بلکہ ذمہ داریوں میں اس کثرت سے خالی ہوئے کہ ان کی تعداد ۱۶۰۰ کی آہم تعداد سے بھی تجاوز کر گئی جس تعداد میں ان کے لئے مختلف تیار کیے گئے تھے۔ چنانچہ کل جمعہ ہوئے کے بعد دوستوں کو بغیر ٹکٹ کے آواز دیا گیا۔ پڑھی۔ یہ اور وہاں تربیت کے اس انمول موقع سے فائدہ اٹھانے کے سلسلہ میں خدام کی غیر معمولی ذمہ داری اور ذوق و ترقی کو خاطر کرنا ہے۔ اور اجتماع کی امانت اور کھلم کھلا سے نکلنے

سے متعلق بعض اہم فیصلے کرنے کے علاوہ نئے سال کا بیٹ بھی منظور کیا گیا نیز ان ایام میں انصار کے

مازفر کے بعد مساجد میں پاکستان کی سلامتی اور استحکام و خوش حالی کے لئے دعائیں کا گنجین صدر انجن احمید اور تحریک جہاد نیرنگی تنظیمی اداروں میں اس روز عام تعطیل رہی اور اہل ربوہ نے ان تقریروں کو ذمہ داریوں میں بھی بڑھ کر لیا۔ جو اس روز مجلس انصار اور شہر مرکزی کے ذمہ دارانہام منعقد ہوئے ان میں والی بال۔ رسد گئی۔ راکھ دوڑا۔ آگ کی دوڑا۔ کھانا پکڑا اور شاہدہ و مساجد کے تقابلی مشاغل تھے۔ رات کو اہم عمارتوں پر بجلی کے تقاضوں سے چراغوں کی گئی اس کی وجہ سے رات کو دیر تک رو ٹی نہ تھی۔

بلسٹ بال میچ

رجوہ ۳۰ اکتوبر آج بتاوئے ۲۰ اکتوبر شام کے چار بجے تعلیم الاسلام کالج کی گراؤنڈ میں پی۔ ایف سیکشن نے گروہ اور تعلیم الاسلام کالج ربوہ کے مابین ایک شاندار میچ ہو گیا۔ شائقین حضرات وقت پر تشریف لاکر کھلاڑیوں کی حوصلہ افزائی فرمائی۔ لطیف احمد کپٹن بلسٹ بال ٹیم

آپ کی ادویات بہت مفید ثابت ہو رہی ہیں

محرم ڈاکٹر ناصر احمد صاحب محمود ہومیوپتھی مشنری مقرر فرماتے ہیں:

»آپ کی ادویات بہت مفید ثابت ہو رہی ہیں خصوصاً بی ٹامک اور کیوریرٹ ان کے علاوہ پیشہ ٹامک بھی بہت مفید وہ آئی ہے۔«

تفصیلات کے لئے رسالہ معلومات ہومیوپتھی مفت حاصل کریں۔ گرگنا زار ربوہ میں ہماری ہومیوپتھی سٹور سے

ڈاکٹر اجمہ ہومیوپتھی ڈپٹی ربوہ

فضل عمر جویریہ ماڈل سکول کا مینا بازار

موضوعہ ۲۔ نمبر بروز جمعرات فضل عمر جویریہ ماڈل سکول کا مینا بازار مجبہ ہال میں لگے گا جن میں بچوں کی تیار کردہ اشیاء اور سوٹ اور پینوں کے سوٹ اور کھلونوں کی نمائندگی کی جائے گی اس کے علاوہ نئے تقریبی ہومیو گرام بھی پیش کریں گے۔ تمام خواتین صبح نو بجے ہال میں پہنچ جائیں۔ اور بچوں کی حوصلہ افزائی فرمائیں۔ (شائستہ میکروٹی)

انصاف میں انتہا دینا کلید کامیابی ہے

رجسٹرڈ ایبل نمبر ۵۲۵